
 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 1434 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 

OGGETTO: dimissioni del RUP (Responsabile Unico Progetto) grattacielo Regione Piemonte 

 

Premesso che 

• Il 14 ottobre 2022 il grattacielo sede della Regione Piemonte è stato ufficialmente "preso in 
carico" dalla Giunta regionale ed inaugurato ufficialmente dal Presidente Cirio.  

 
• Il trasloco effettivo presso il “Grattacielo Piemonte” è iniziato soltanto a fine dicembre 2022 

e secondo le dichiarazioni del Presidente Cirio, la parte più corposa del trasloco sarebbe do-
vuta iniziare nel mese di gennaio 2023, cosa che non si è verificata. 

 
• A maggio 2023 il trasloco dei dipendenti va a rilento, forse anche a causa dei numerosissimi 

problemi alla struttura che comprendono malfunzionamenti costanti agli impianti ascensori, 
telefonia e connessione internet spesso inutilizzabile, impianti elettrici malfunzionanti e con 
frequenti black-out, presenza di roditori nell’edificio, ecc… 

 
considerato che 

 

• Il Certificato di Collaudo tecnico-amministrativo in corso d’opera non è stato ancora 
consegnato dalla commissione competente, che risulta abbia meno di due mesi di tempo per 
concluderlo. 

• Tale commissione è composta da 3 membri, di cui uno, l’Ing Comito, ha dichiarato le 
proprie dimissioni denunciando indebite pressioni da parte del RUP (Responsabile Unico di 
Progetto) Ing. Faccipieri, il cui principale interesse sarebbe stato quello di accelerare la 
consegna del Certificato di Collaudo, anche a fronte di documenti mancanti mai consegnati 
alla Commissione da parte della Regione. 

• La Regione Piemonte, con dichiarazioni dell’Assessore Tronzano, ha negato la problematica 
e sostituito il membro dimissionario della Commissione. 

 

constatato che 

• Successivamente a questo fatto, risulta che di recente siano arrivate le dimissioni anche dello 
stesso RUP Ing. Faccipieri. 



INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

• Per sapere quali azioni la Giunta regionale intenda porre in essere al fine di assicurare che il 
certificato di collaudo venga rilasciato nei tempi previsti, con particolare riguardo alle 
motivazioni addotte dal RUP per le sue dimissioni. 

 

Daniele VALLE 

Vice Presidente Consiglio Regionale del Piemonte  
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